

PROTOKÓŁ Nr XII/15

z sesji rady Gminy Secemin odbytej w dniu 29 grudnia 2015 roku
w sali narad Urzędu Gminy w Seceminie w godz. od 9⁰⁰ do 11¹⁵.

Sesji przewodniczył Pan Henryk Lis – Przewodniczący Rady Gminy.

W sesji udział wzięli: Pan Tadeusz Piekarski – Wójt Gminy, Pan Bogdan Wasik – Z-ca Wójta Gminy, Pani Edyta Wójcik – Skarbnik Gminy, Pani Teresa Stefańska – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Seceminie, Pan Tomasz Gmitruk – radca prawny, radni Rady Gminy Secemin i sołtysi z terenu Gminy Secemin wg załączonych list obecności.

Ustawowy skład Rady Gminy – 15 radnych

Radnych obecnych na sesji – 14

Radnych nieobecnych – 1

Radni nieobecni:

1. Andrzej Rajca

Porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Przyjęcie protokołu z XI sesji Rady Gminy.
3. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie sesjami.
4. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
 - uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2016 – 2020;
 - uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na rok 2016;
 - przyjęcia Roczного programu współpracy Gminy Secemin z organizacjami pozarządowymi w roku 2016;
 - zmian budżetu gminy na 2015 r.;
 - zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2015 – 2020;
 - wprowadzenia opłaty targowej, określenia wysokości stawki opłaty targowej oraz zasad poboru opłaty targowej na terenie gminy Secemin;
 - likwidacji Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół w Seceminie;
 - wyrażenia zgody na zbycie w drodze przetargu ustnego nieograniczonego niezabudowanej nieruchomości gruntowej, stanowiącej własność Gminy Secemin, położonej w obrębie geodezyjnym Psary Wieś.
5. Interpelacje i zapytania radnych.
6. Wolne wnioski i informacje.
7. Zamknięcie obrad XII sesji Rady Gminy.

Streszczenie przebiegu obrad:

Ad. 1.

Sesję otworzył Pan Henryk Lis – Przewodniczący Rady Gminy. Powitał serdecznie zaproszonych, przedstawicieli Urzędu Gminy, radnych i sołtysów. Następnie stwierdził na podstawie listy obecności radnych, że sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał. W dalszej części Przewodniczący przedstawił porządek obrad i zapytał czy są propozycje jego zmiany. Pan T. Gmitruk w imieniu Pana Wójta zgłosił wniosek o sprostowanie w porządku obrad w punkcie 4 tiret 6 zapisu „zmiany Uchwały Nr X/52/11 Rady Gminy Secemin z dnia 19.08.2011 r. w sprawie

określenia wysokości stawki opłaty targowej oraz zasad poboru opłaty targowej na terenie Gminy Secemin” na „podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia opłaty targowej, określenia wysokości stawki oraz zasad poboru opłaty targowej na terenie gminy Secemin”.

Wyjaśnił, że projekt prawidłowej uchwały w powyższym temacie został radnym przesłany wraz z innymi materiałami na sesję. Zdecydowano, aby dla przejrzystości zapisów podjąć nową uchwałę w sprawie opłaty targowej zamiast wprowadzać zmiany do uchwały z 2011 r.

Innych uwag do porządku obrad nie zgłaszano.

Za wprowadzeniem zmiany do porządku obrad, o której mówił Pan T. Gmitruk - radca prawny, radni zagłosowali jednogłośnie.

Ad.2.

Protokół z XI sesji Rady Gminy został przyjęty przez radnych jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

Ad.3.

W punkcie tym Pan Wójt przedstawił informację z działalności w okresie między sesjami, a mianowicie:

- odbył się odbiór remontowanej drogi Secemin – Marianów, wykonano 600 m drogi ze środków popowodziowych.

Wykonano remont odcinka drogi o długości 105 m przy ul. Jędrzejowskiej w Seceminie za środki pochodzące z oszczędności po przetargu na remont drogi w Celinach.

- uczestniczył w spotkaniu zorganizowanym w Woli Czaryskiej, na którym, omawiano sprawy związane z funkcjonowaniem Domu Pomocy Społecznej.

- uczestniczył w spotkaniu zorganizowanym w Starostwie Powiatowym w temacie wsparcia finansowego na termomodernizację budynku Urzędu Gminy. Złożono stosowny wniosek w tym temacie.

- uczestniczył w spotkaniu z pracownikami Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej z okazji Dnia Pracownika Socjalnego.

- wspólnie z członkiem Zarządu Powiatowego Panem P. Strączyńskim uczestniczył w spotkaniu z wykonawcami remontowanej drogi powiatowej Żeliszawiczki – Secemin.

- spotkał się z przedstawicielami Fundacji Na Rzecz Osób Niepełnosprawnych – Pokonać Bariery” i spisano protokół przekazania im budynku byłej szkoły w Psarach.

- spotkał się z przedstawicielami Wydziału Budownictwa ze Starostwa Powiatowego we Włoszczowie w temacie wykorzystania punktu katechetycznego w Seceminie na potrzeby przedszkola. W tym temacie rozważane są dwie koncepcje, tj: budowa nowego przedszkola lub zagospodarowanie punktu katechetycznego na przedszkole.

- spotkał się z mieszkańcami z rejonu Kuczkowa w temacie założenia przez nich stowarzyszenia, które do swej działalności mogłoby wykorzystać budynek byłej szkoły w Kuczkowie. W wyniku rozmów powstał zarys utworzenia tego stowarzyszenia.

- uczestniczył w spotkaniu z przedstawicielami Włoszczowskiego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji, na którym omówione zostały możliwości odprowadzenia wody opadowej z ul. Kościelnej do kanalizacji ściekowej. Podczas rozmowy Pan Cz. Dominik – przedstawiciel WZWiK wyjaśnił, że przepompownia pracuje już na najwyższych obrotach i nie można zwiększać ilości ścieków, w związku, z czym, odstąpiono od tego tematu.

- uczestniczył we wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy w temacie opiniowania projektu budżetu gminy na 2016 r.

- przeprowadzał rozmowy z przedstawicielami Komendy Powiatowej i Wojewódzkiej Straży Pożarnej i innych instytucji o dofinansowanie karosowania samochodu nabytego dla jednostki OSP w Seceminie.

- uczestniczył w uroczystym odbiorze odcinka remontowanej drogi powiatowej Żeliszawiczki – Marchocice – o długości 2370 m.
- uczestniczył w rozprawie sądowej w sądzie w Jędrzejowie w sprawie J. Krzyżanowskiego.
- w tutejszym Urzędzie Gminy odbyło się posiedzenia zorganizowane przez przedstawicieli Świętokrzyskiej Izby Rolniczej Oddział Włoszczowa.
- wspólnie z Prezesem Zarządu Gminnego i Prezesem OSP z Czaryżu udał się do Krzeszowic w temacie zakupu samochodu dla jednostki OSP w Czaryżu. Po obejrzeniu samochodu uznano, że jego stan techniczny jest dobry i zdecydowano się na jego kupno. Podpisano umowę przedwstępną na zakup tego samochodu.
- uczestniczył w spotkaniu wójtów zorganizowanym przez Związek Gmin Ziemi Świętokrzyskiej. Omawiano tam tematy dotyczące wsparcia inwestycji w latach 2016 – 2020.
- obradowała Komisja Urbanistyczno- Architektoniczna w temacie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. W związku ze zmianą w/w planu należy określić tereny pod zabudowę jednorodzinną i zabudowę mieszkaniową. Prosił, aby sołtysi zgłosili się do Pani Stanisławy Zalas, która szczegółowo wyjaśni ten temat, aby później sołtysi skonsultowali go z mieszkańcami.
- uczestniczył w spotkaniu zorganizowanym przez sołtysa z mieszkańcami Bichniowa w temacie komasacji gruntów;
- uczestniczył w posiedzeniu Zarządu Gminnego ZOSP i przedstawicieli jednostek OSP z terenu gminy;
- odbyło się spotkanie z przedstawicielami Kuratorium Oświaty, którzy będą przeprowadzać ewaluację przedszkola w Seceminie.;
- w Imielnie wspólnie z kilkoma innymi osobami zapoznał się z funkcjonowaniem przydomowych oczyszczalni ścieków;
- rozmawiał z przedstawicielem firmy projektującej sieci kanalizacyjne. Był on zdania, że taka sieć jest lepsza niż przydomowe oczyszczalnie ścieków. W trakcie rozmowy ustalono, że zorganizowane zostanie spotkanie przedstawicieli tej firmy z radnymi, w celu bliższego zapoznania się z tym tematem.
- trwa w Urzędzie Gminy kontrola Regionalnej Izby Obrachunkowej;

Pan Wójt poinformował, że z dniem 1 grudnia rozpoczął pracę w Urzędzie Gminy Pan Bogdan Wasik na stanowisku – zastępcy wójta. Prawie cały rok urząd funkcjonował bez sekretarza w związku, z czym często trudno mu było pogodzić obowiązki, głównie związane z uczestnictwem w różnych spotkaniach, gdy ich terminy się nakładały. Teraz uważa, że te problemy zostaną rozwiązane.

Pan Wójt podziękował pracownikom urzędu gminy i jednostek organizacyjnych za zaangażowanie i dodatkowy czas, jaki poświęcają na przygotowanie różnych materiałów na potrzeby kontrolujących i realizują bieżące sprawy. Ta ich praca, bowiem wpływa na dobry wizerunek urzędu.

Na zakończenie Pan Wójt zaprosił obecnych na sesji i mieszkańców na powitanie nowego roku w rynku w Seceminie.

Pytań do powyższej informacji nie zgłaszano.

Ad.4.

W punkcie tym przystąpiono do rozpatrzenia projektów uchwał:

- Głos zabrała Pani T. Stefańska – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Seceminie. Nadmieniła, że uchwalenie przez radę gminy, Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy

w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy, to zadanie wynikające z ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie. Celem strategicznym programu jest przeciwdziałanie przemocy w rodzinie, ochrona ofiar w rodzinie oraz zwiększenie dostępności i skuteczności profesjonalnej pomocy. Program określa szczegółowe zadania do realizacji, ukierunkowane na rozwój systemu przeciwdziałania przemocy oraz współpracy międzyinstytucjonalnej, zapewnienie dostępności pomocy osobom i rodzinom z problemami przemocy domowej, kształtowanie świadomości społecznej w zakresie zjawiska przemocy w rodzinie. Przedłożony radnym Program ma charakter długofalowy. Działania obejmują lata 2016 – 2020. Przybliżyła zagadnienia, jakimi zajmuje się Zespół Interdyscyplinarny funkcjonujący w naszej gminie. Poinformowała, że od 1 stycznia planuje się rozszerzenie działalności Punktu Konsultacyjnego poprzez zwiększenie liczby specjalistów służących pomocą osobom i członkom rodzin, w których występuje problem alkoholowy bądź przemocy.

Pytań w tym temacie nie zgłaszano.

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2016 – 2020. Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i przystąpiono do jawnego głosowania. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. „Za” przyjęciem powyższej uchwały było – 14 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymujących się” – 0 głosów.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2016 – 2020 została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XII/75/15 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2016 – 2020 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

W dalszej części tego punktu głos zabrał Pan B. Wasik – Z-za Wójta.

Poinformował, że Gminny Program Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na 2016 r. obejmuje zadania wskazane w ustawach: o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi oraz narkomanii, jako zadania gminy oraz zadania ujęte w różnych programach przez PARPA. Na 2016 r. planuje się też zadania, których nie było w 2015 r., a mianowicie:

- przeprowadzenie szkolenia dla sklepowych;
- podpisanie umowy z terapeutą na prowadzenie porad;
- mogą być finansowane szkolenia dla sportowców w ramach programu „Profilaktyka poprzez sport”;
- przeniesienie Punktu Konsultacyjnego do lokalu dawnej biblioteki;
- zagospodarowanie czasu wolnego dla dzieci poprzez organizację zimowiska;
- organizacja wycieczki dla dzieci z rodzin, w których występuje problem alkoholowy;
- realizacja dni profilaktyki szkolnej. Pełnomocnik dodał, że jeżeli uda się je zorganizować to zaprosi na nie radnych.

Zwrócił też uwagę, że od kilku lat za ponad 1,5 mln zł w naszej gminie sprzedaje się alkoholu, jest to bardzo duża kwota. W naszej gminie na 1 sklep przypada ok. 240 mieszkańców. Dodał, że planowane są zmiany w ustawie o wychowaniu w trzeźwości zmierzające do ograniczenia dostępności alkoholu i być może wówczas 1 sklep przypadał będzie na 1 tys. mieszkańców.

Uwag do powyższego tematu nie zgłaszano.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na rok 2016. Do projektu tej

uchwały nie zgłaszano uwag i przystąpiono do jawnego głosowania. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. „Za” przyjęciem powyższej uchwały było – 14 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymujących się” – 0 głosów.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na rok 2016 została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XII/76/15 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na rok 2016 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

W dalszej części tego punktu głos zabrał Pan B. Wasik – Z-ca Wójta. Poinformował, że Roczny program współpracy Gminy Secemin z organizacjami pozarządowymi w roku 2016 określa cele współpracy gminy z organizacjami pozarządowymi. W programie wyznaczone są między innymi obszary, kierunki i formy współpracy. Program ten to podstawa dająca możliwość ogłaszania konkursów na realizację zadań.

Uwag w powyższym temacie nie zgłaszano.

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Roczno program współpracy Gminy Secemin z organizacjami pozarządowymi w roku 2016. Do projektu powyższej uchwały nie zgłaszano uwag i przystąpiono do jawnego głosowania.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. „Za” przyjęciem powyższej uchwały było – 14 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymujących się” – 0 głosów.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie przyjęcia Roczno program współpracy Gminy Secemin z organizacjami pozarządowymi w roku 2016 została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XII/77/15 w sprawie przyjęcia Roczno program współpracy Gminy Secemin z organizacjami pozarządowymi w roku 2016 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Po tym punkcie Przewodniczący Rady ogłosił 10 min. przerwę w obradach.

Po tym czasie wznowiono obrady i przystąpiono do rozpatrzenia kolejnego projektu uchwały, jakim była zmiana w budżecie gminy na 2015 r.

Pani Skarbnik poinformowała radnych o konieczności wprowadzenia do przesłanego radnym projektu uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2015 r. dodatkowej zmiany dotyczącej zmniejszenia dochodów i wydatków budżetu gminy o kwotę 10 472,00 zł w związku ze zmniejszeniem dotacji na remont drogi Secemin – Marianów. Zadanie to realizowane było za środki z programu usuwania skutków klęsk żywiołowych. Poinformowała, że pozostałe zmiany w budżecie dotyczą przesunięć środków między paragrafami. Omówiła szczegółowo proponowane zmiany do budżetu.

W wyniku wprowadzonych zmian ogólne dochody będą w kwocie 15 045 680,80 zł, a wydatki w kwocie – 15 693 349,69 zł.

Pytań w tym temacie nie zgłaszano.

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2015 r. i przystąpiono do jawnego głosowania nad tym projektem.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Głosów „za” przyjęciem uchwały było – 14, głosów „przeciw”- 0, głosów „wstrzymujących się” – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian budżetu gminy na 2015 r. została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XII/78/15 w sprawie zmian budżetu gminy na 2015 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

W dalszej części tego punktu głos zabrała Pani Skarbnik Gminy. Zwróciła się do radnych o wprowadzenie dodatkowych zmian w załączniku nr 1 i 2 do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2015 – 2020 w związku z dodatkową zmianą wprowadzoną do dzisiejszej uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2015 r.. Następnie omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2015 – 2020.

Pytań w powyższym temacie nie zgłaszano.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2015 – 2020 i przystąpiono do jawnego głosowania nad tym projektem uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Głosów „za” przyjęciem uchwały było – 14, głosów „przeciw”- 0, głosów „wstrzymujących się” – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2015 – 2020 została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XII/79/15 zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2015 – 2020 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Następnie głos zabrał Pan T. Gmitruk – radca prawny. Wyjaśnił, że Regionalna Izba Obrachunkowa w Kielcach stwierdziła nieważność niektórych zapisów w uchwale Rady Gminy z 2011 r. w sprawie opłaty targowej i uchwała ta nie została poprawiona. Wskazał zapisy w uchwale, które RIO uznała za nieważne. Dla lepszej przejrzystości zapisów w uchwale zdecydowano, aby nie wprowadzać zmian w uchwale z 2011 r. w sprawie opłaty targowej tylko przygotować nowy projekt uchwały, w którym usunięte zostały kontrowersyjne zapisy i wprowadzono jeszcze zmianę w § dotyczącym inkasentów.

Dodał, że taki nadał tytuł tej uchwale, ponieważ od 2016 r. uchwała w sprawie opłaty targowej jest uchwałą fakultatywną.

Pytań w tym temacie nie zgłaszano.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wprowadzenia opłaty targowej, określenia wysokości stawki opłaty targowej oraz zasad poboru opłaty targowej na terenie gminy Secemin. Do projektu uchwały nie zgłaszano uwag.

Następnie przystąpiono do jawnego głosowania nad projektem w/w uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Głosów „za” przyjęciem uchwały było – 14, głosów „przeciw”- 0, głosów „wstrzymujących się” – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie wprowadzenia opłaty targowej, określenia wysokości stawki opłaty targowej oraz zasad poboru opłaty targowej na terenie gminy Secemin została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XII/80/15 w sprawie wprowadzenia opłaty targowej, określenia wysokości stawki opłaty targowej oraz zasad poboru opłaty targowej na terenie gminy Secemin stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

W dalszej części porządku obrad przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie likwidacji Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół w Seceminie.

Pan T. Gmitruk – radca prawny wyjaśnił, że podjęcie uchwały w sprawie likwidacji GZEAS spowoduje likwidację jednostki budżetowej gminy z dniem 31 grudnia 2015 r., a pracownicy tej jednostki staną się pracownikami urzędu gminy. W świetle ustawy o systemie oświaty jednostki takie mogą funkcjonować tylko do końca 2016 r.. W ocenie jego, Pani Skarbnik i Pana Wójta uznano, aby zrobić likwidację jednostki wcześniej, bo będą oszczędności, obecni pracownicy GZEAS wykonywać będą tę samą pracę w ramach urzędu gminy, a z funkcjonowaniem jednostki budżetowej wiązać się dodatkowe obowiązki, których nie widać a istnieją tak po stronie jednostki

likwidowanej jak i urzędu gminy. Uważa, że jest to ruch, który powinien zostać zaakceptowany przez radnych. Powody pragmatyczne i organizacyjne powinny skutkować podjęciem takiej uchwały.

Pani A. Piątkowska – zwróciła się o wyjaśnienie zapisu w uzasadnieniu do uchwały, że „argumentem przemawiającym za likwidacją GZEAS jest również fakt, iż przepływ informacji pomiędzy jednostką budżetową, jaką jest GZEAS, a Urzędem Gminy jest na poziomie niższym niż komunikacja wewnątrz urzędu”.

Radca prawny wyjaśnił, że inna jest podległość służbowa. Tak kierownik jednostki jak i skarbnik gminy podlegają wójtowi. Kierownik jednostki jednak nie podlega bezpośrednio pod skarbnika, w związku, z czym obieg informacji jest jakby okrężny. Włączenie do urzędu gminy pracowników GZEAS zmieni tę podległość i będzie bezpośredni przepływ informacji do i od Skarbnika. Dodał, że pisząc uzasadnienie do projektu uchwały to miał właśnie na myśli, a nie jakieś inne sprawy.

Pan R. Marciniak zapytał skąd takie tempo, aby robić to dziś skoro GZEAS może funkcjonować jeszcze do końca 2016 r.. Likwidacja jednostki wiąże się przecież z zamykaniem kont, sporządzeniem bilansu i innymi czynnościami. Kiedy to będzie zrobione skoro kończy się już rok. Uważa, że nie jest to czas najlepszy. Pytał też czy ktoś z sąsiednich gmin już zlikwidował taką jednostkę.

Radca prawny odpowiedział, że gmina Lelów już to zrobiła, o pozostałych sąsiednich gminach nie wie. Dodał, że niezależnie, do jakiego czasu będzie funkcjonowała ta jednostka to sprawozdawczość i tak trzeba będzie zrobić za okres jej funkcjonowania. Uważa, że zmiany techniczne są łatwiejsze do zrealizowania niż robienie bilansu w trakcie roku za okres funkcjonowania jednostki.

Pan E. Wójcik – Skarbnik Gminy dodała, że z zamykaniem kont nie będzie problemu, bo i tak bilans robiony jest na 31 grudnia. Nadmieniła, że przy likwidacji szkoły w Psarach i tak trzeba było zrobić bilans na dzień likwidacji, co wiąże się z dodatkową pracą. Całość dokumentacji związanej z likwidacją jednostki i tak musiała by być przygotowana, gdyby nawet w trakcie roku była likwidacja. Poinformowała, że prowadzono rozmowy z pracownikami GZEAS w temacie ich pracy, jako księgowych w szkołach, ale doszli do wniosku, że lepiej będzie, gdy przejdą do urzędu gminy i nadal wykonywać będą zadania związane z obsługą finansową szkół.

Pan Wójt – dodał, że po likwidacji szkół w Psarach i w Kuczkowie miał zamiar, aby włączyć pracowników GZEAS w struktury Urzędu Gminy. Obecne zapisy w ustawie o systemie oświaty upewniły go o słuszności planów.

Innych pytań ani uwag w tym temacie nie zgłaszano.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie likwidacji Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół w Seceminie. Uwag do projektu uchwały nie zgłaszano. Następnie projekt powyższej uchwały Przewodniczący Rady poddał pod jawne głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. „Za” przyjęciem uchwały było – 13 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymujących się” – 1 głos.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie likwidacji Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół w Seceminie została przyjęta większością głosów. Uchwała Nr XII/81/15 w sprawie likwidacji Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół w Seceminie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

W dalszej części tego punktu Pan Wójt zabrał głos w temacie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze przetargu ustnego nieograniczonego niezabudowanej nieruchomości gruntowej, stanowiącej własność Gminy Secemin, położonej w obrębie geodezyjnym Psary Wieś. Poinformował, że działka Nr 246/2 o pow. 0,13 ha w ewidencji gruntów i budynków sklasyfikowana jest, jako grunty orne, a w związku z tym nie ma większego gospodarczego znaczenia dla gminy. Środki uzyskane ze sprzedaży tej działki mogą być przeznaczone na bieżącą działalność Gminy. Jeżeli jest chętna osoba to w drodze przetargu ustnego nieograniczonego działka ta zostałaby zbyta.

Uwag w tym temacie ani pytań nie zgłaszano.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze przetargu ustnego nieograniczonego niezabudowanej nieruchomości gruntowej, stanowiącej własność Gminy Secemin, położonej w obrębie geodezyjnym Psary Wieś. Następnie powyższy projekt uchwały poddał pod jawne głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. „Za” przyjęciem uchwały było – 14 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymujących się” – 0 głosów.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze przetargu ustnego nieograniczonego niezabudowanej nieruchomości gruntowej, stanowiącej własność Gminy Secemin, położonej w obrębie geodezyjnym Psary Wieś została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XII/82/15 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze przetargu ustnego nieograniczonego niezabudowanej nieruchomości gruntowej, stanowiącej własność Gminy Secemin, położonej w obrębie geodezyjnym Psary Wieś stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.5

W punkcie tym głos zabrali:

Pani E. Bartyzel - poinformowała, że mieszkańcy pytają, kiedy zostaną przeniesione przystanki w Marchocicach i Międzylesiu w miejsce gdzie powinny być.

Pan Wójt odpowiedział, że rozmawiał z Zarządem Dróg Powiatowych we Włoszczowie i pytał czy muszą być dwa przystanki, bo wykonane są dwie zatoczki. Odpowiedzieli, że nie. W Międzylesiu przystanek zostanie przeniesiony po nowym roku, a w Marchocicach będzie wyremontowany. Zdecydowano, aby kupić jeszcze dodatkowo 2 przystanki, które zamontowane będą w Czarnej Górze, bo stamtąd dzieci dojeżdżają do szkoły oraz w Woli Kuczkowskiej. Pan Wójt dodał, że w styczniu uporządkowana zostanie sprawa przystanków.

Pan E. Nowak pytał jak przebiega realizacja spraw związanych z oświetleniem ulicznym.

Pani A. Piątkowska pytała czy informowani są o naszych sesjach radni powiatowi, bo rok minął a tylko chyba 1 raz był na sesji Pan Matyśkiewicz. Pytała też o wynik rozprawy sądowej w sprawie Pana J. Krzyżanowskiego.

Pan Wójt odpowiedział, że radni powiatowi są zapraszani na sesje tutejszej rady gminy. Nadmienił, że dzisiaj też jest sesja Rady Powiatu i z tego powodu pewnie radni powiatowi nie mogli uczestniczyć w naszej sesji. Zaznaczył, że jest w stałym kontakcie z radnym Panem

P. Strączyńskim, który zna na bieżąco sprawy naszej gminy, a Pan Z. Matyśkiewicz też pracuje zawodowo oraz w różnych komisjach i też ma wiele obowiązków związanych z pełnieniem funkcji radnego powiatu. Jeżeli jest taka konieczność czy potrzeba, aby radni powiatowi byli na sesji to przekaże im dodatkowo tę informację.

W temacie Pana J. Krzyżanowskiego Pan Wójt odpowiedział, że w grudniu była trzecia rozprawa, na której sędzia zaapelowała, aby strony doszły do ugody. Radcy prawni obu stron postępowania ustalili warunki ugody. Pan J. Krzyżanowski nie wraca do pracy a za pozostawanie bez pracy wypłacone mu zostanie 6 –cio miesięczne wynagrodzenie.

Pani A. Piątkowska – zwróciła uwagę, że Pan Krzyżanowski był zwolniony dyscyplinarnie. Pytała czy warunki rozwiązania z nim umowy o pracę zostały zmienione w związku z zawarciem ugody.

Odpowiadając na powyższe Pan Wójt wyjaśnił, że przy ugodzie automatycznie zmieniają się warunki rozwiązania stosunku pracy. Dodał, że nie robił nic złośliwie w stosunku do Pana Krzyżanowskiego, ale w zaistniałej sytuacji wypełnił swój obowiązek, jaki nakładają na niego przepisy prawne.

Pan Wójt nadmienił, że był przygotowany i miał argumenty przeciwko oskarżeniom jego osoby przez Pana Krzyżanowskiego, bo jak można zarzucać przełożonemu mobbing, skoro pracowało się z nim kilka dni. Stwierdził nie chciał już przeciągać tej sprawy i skoro zaistniała taka okoliczność i możliwość to nie sprzeciwiał się zawarciu ugody. Nie widzi uszczerbku z tytułu nie wykonywania przez Pana Krzyżanowskiego pracy w urzędzie przez okres jego nieobecności, zarówno podczas jego zwolnienia lekarskiego jak i po rozwiązaniu stosunku pracy.

Pan Z. Piątkiewicz – poruszył temat odwodnienia ul. Kościelnej w Seceminie. Uważa, że skoro przepompownia pracuje na maksymalnym wykorzystaniu mocy przerobowej to może należy zamontować jakiś dodatkowy zbiornik przy przepompowni i wykorzystywać go w okresie większych podtopień.

Pan Wójt poinformował o prowadzonych w tym temacie rozmowach z Panem Macherskim, który poinformował go, że są miejscowości gdzie warunkowo dopuszcza się, wpuszczenie wody opadowej do kanalizacji. Pan Wójt rozmawiał też z przedstawicielami WZWiK w tym temacie, którzy poinformowali go, że przepompownia pracuje na granicy możliwości i odprowadzenie do kanalizacji wody opadowej nie jest możliwe. Pan Wójt przypomniał, że wykonanie odwodnienia w Żeliszawicach kosztowało ok. 300 tys. zł, dodał, że na ulicy Kościelnej też można wykonać odwodnienie tylko wiąże się to z dużymi kosztami. Wybudowanie odcinka sieci i przepompowni to koszt ok. 500 tys. zł. Poinformował, że w Związku Spółek Wodnych w Jędrzejowie zapoznał się z mapami tamtego rejonu Secemina. Próbuje różnych działań, aby rozwiązać problem odwodnienia na tej ulicy. Pan Wójt przedstawił rozpatrywane przez niego warianty rozwiązań, ale wszystko wiąże się z kosztami. Myśli, że trzeba czekać na pozyskanie środków unijnych, a nabór wniosków o dofinansowanie takich zadań ma być dopiero pod koniec 2016 r., więc, problem odwodnienie mógłby być rozwiązany dopiero w 2017 r..

Pan R. Marciniak – przypomniał, że początkowo w budżecie było zaplanowane 70 tys. zł na odwodnienie, na przyszły rok zaplanowano 150 tys. zł, to skąd teraz kwota 500 tys. zł.
- Pan Wójt odpowiedział, że osoby zajmujące się takimi zadaniami mówią, że kwota 300 tys. zł nie wystarczy na to zadanie, więc sądzi, że będzie potrzeba ok.500 tys. zł..

Pan D. Grzesik – nawiązując do wypowiedzi Pana Wójta w temacie zaproszenia przedstawicieli firmy wykonującej projekty sieci kanalizacyjnej pytał czy nadal z tym tematem jest problem.

Pan Wójt odpowiedział, że tak. Był w urzędzie gminy przedstawiciel takiej firmy z okolic Bochni i dobrze byłoby, aby radni zapoznali się z jego ofertą. Wówczas radni będą mieli szerszy pogląd

w tym temacie i wspólnie podjęte będą decyzje, czy budować sieć kanalizacyjną, czy przydomowe oczyszczalnie ścieków.

Pan D. Grzesik powiedział, że on przychylił się bardziej do budowy przydomowych oczyszczalni ścieków ze względu na niższe koszty, bo przy 5-6 osobowej rodzinie byłby koszt ok. 14 tys. zł. Jego zdaniem więcej będzie chętnych na przydomowe oczyszczalnie, bo już w tym roku 3 osoby były chętne.

Uważa, że zamiast robić kanalizację w aglomeracji Żeliszawice, Żeliszawiczki, Międzylesie to można by zrobić projekt na całą gminę, wówczas, kto będzie chciał to będzie robił i nie będzie uwag, że Żeliszawice to mają projekt, a inne miejscowości nie.

Pan Wójt odpowiedział, że jest otwarty na dyskusję. W rozmowie z nim przedstawiciel firmy projektującej kanalizację sieciową wskazał na argumenty, które negatywnie rzutują na przydomowe oczyszczalnie ścieków.

Pan R. Marciniak – pytał, kto wziął udział w wyjeździe do Imielna w celu zapoznania się z funkcjonowaniem przydomowych oczyszczalni ścieków. Dodał, że szkoda, że nie byli wszyscy członkowie komisji komunalnej.

Pan Wójt poinformował, kto wziął udział w tym wyjeździe.

Ad.6.

Pan S. Toborek pytał, co z przystankiem w Ropocicach i barierkami na wiadukcie.

Pan Wójt odpowiedział, że zostanie zakupiony jeszcze jeden przystanek do Ropocic, a sprawę barierek zgłosi do Zarządu Dróg Powiatowych, bo są przy drodze powiatowej.

Pani I. Stańczyk – prosiła o dwie tablice do zamieszczania informacji oraz o naprawienie przystanku w Żeliszawiczkach.

Pan A. Michalecki – sugerował zebranie poboczny przy ul. Wiśniowej w Seceminie, bo są wysokie i woda spływa z drogi na ul. Kościuszki, ponadto lepiej byłoby pieszym poruszać się tam poboczem drogi.

Pani A. Piątkowska prosiła o zasypanie dziury w jezdni na ul. Struga w Seceminie k/ posesji p. Bąka.

Pani E. Bartyzel zwróciła się do radnych czy wzorem lat ubiegłych będą chętni na ufundowanie szampana na uroczystość powitania nowego roku.

Przewodniczący Rady Gminy złożył serdeczne życzenia noworoczne.

Pan Wójt z okazji Nowego Roku życzył zdrowia i sukcesów w realizacji planów i zamierzeń.

Podziękował za mijający rok współpracy, który cechowała odpowiedzialność, chociaż nie zawsze podejmowano popularne decyzje.

Ad.7.

W punkcie tym Przewodniczący Rady stwierdził, że wszystkie punkty porządku obrad zostały wyczerpane w związku, z czym zamyka obrady XII sesji Rady Gminy Secemin.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała

INSPEKTOR

Danuta Rajca

Przewodniczący

**PRZEWODNICZĄCY
RADY GMINY SECEMIN**

Henryk Lis